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18 Αυγούστου: Εορτάζουν οι Άγιοι Μάρτυρες 
Φλώρος και Λαύρος
/ Βίοι Αγίων

Η Εκκλησία τιμά σήμερα, μαζί με την αναστάσιμη υμνολογία 
της Κυριακής, τη μνήμη των Μαρτύρων Λέοντος, των δίδυμων 
αδελφών Φλώρου και Λαύρου και των διδασκάλων τους 
Πάτροκλου και Μάξιμου.

 

Η μελέτη του βίου των Αγίων Φλώρου και Λαύρου είναι βαθύτατα διδακτική για το 
πώς, μέσα από την οικογενειακή ή συγγενική σχέση, οι πιστοί πρέπει να 
αλληλοστηρίζονται και να συμπορεύονται προς τη σωτηρία και την ένωση με τον 
αναστημένο Ιησού Χριστό.

Οι δύο Άγιοι, που ήσαν άριστοι τεχνίτες λιθοξόοι, βρέθηκαν για επαγγελματικούς 
λόγους στο Ιλλυρικό, όπου ο τοπικός άρχοντας Λικίνιος τους έδωσε χρήματα και 
τους ανέθεσε την ανέγερση περικαλλούς ειδωλολατρικού ναού. Εκείνοι, αφού 
μοίρασαν τα χρήματα στους φτωχούς, προσευχήθηκαν στο Χριστό, με τη βοήθεια 
του Οποίου αποπεράτωσαν το ναό σε ελάχιστες μέρες. Το γεγονός αυτό μετέτρεψε 
τον ιερέα των ειδώλων Μερέντιο και το γιο του Αθανάσιο να ακολουθήσουν το 
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Ευαγγέλιο, όπως έπραξαν και  οι φτωχοί, που είχαν ευεργετηθεί και πνευματικά και 
υλικά από τους Αγίους αυταδέλφους.

Ακολούθως, οι δύο αδελφοί ρίχτηκαν σε βαθύ πηγάδι, όπου έλαβαν τα στεφάνια 
του μαρτυρίου, ένεκα της σταθερής τους αφοσίωσης στο δρόμο του ιερού 
Ευαγγελίου.

Ο Όσιος Αρσένιος, που επίσης εορτάζουμε σήμερα, γεννήθηκε στα Ιωάννινα το 
1800 μ.Χ. και ονομαζόταν Αθανάσιος. Από μικρή ηλικία έμεινε ορφανός κι έτσι στα 
εννέα του μετέβη στις Κυδωνίες της Μικράς Ασίας, όπου αργότερα σπούδασε στην 
εκεί σχολή. Στα τελευταία έτη της φοιτήσεώς του συνδέθηκε με τον πνευματικό 
Γέροντα Δανιήλ από τη Ζαγορά του Πηλίου, έναν από τους ονομαστούς 
πνευματικούς της εποχής εκείνης.

Το έτος 1815 μ.Χ. ο Άγιος αναχώρησε με το Γέροντα Δανιήλ για τον Άθωνα, όπου 
εκάρη μοναχός. Μετά από εξαετή παραμονή στο Άγιον Όρος ήλθε στην Αθήνα. Ο 
Όσιος Αρσένιος έδρασε κυρίως στην Πάρο και τη Φολέγανδρο. Κατέληξε στη μονή 
Λογγοβάρδας της Πάρου, της οποίας αναδείχθηκε ηγούμενος.

Ο Όσιος κοιμήθηκε στις 31 Ιανουαρίου του έτους 1877 μ.Χ. Η ανακομιδή των 
λειψάνων του έγινε το έτος 1938 μ.Χ. και εορτάζεται στις 18 Αυγούστου. Τα ιερά 
λείψανά του φυλάσσονται στη Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Πάρου.
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